

## ПРЕДСЕДНИК ТАДИЋ ПРИМИО ГЕНЕРАЛА ЧЕНА

Председник Србије Борис Тадић разговарао је у петак, 12. септембра, са начелником Генералштаба Народноослободилачке армије Кине генералом Чен Бингдеом, преневши му да Кина постаје један од најзначајнијих стратешких партнера Србије.

– Србија чврсто и принципијелно подржава „политику једне Кине“ – нагласио је наш председник у разговору са кинеским генералом.

Борис Тадић је рекао да веома цени доследну подршку Кине очувању територијалног интегритета и суверенитета Србије, наводи се у саопштењу Прес-службе председника Републике.

Изразивши задовољство развојем билатералних војних односа, Тадић је истакао да је доказ добре сарадње и то што се све већи број наших војника школује у Кини и изразио наду да ће у области војне медицине две земље и даље успешно сарађивати.



## СУСРЕТ МИНИСТРА ШУТАНОВЦА СА ГЕНЕРАЛОМ ЧЕНОМ

Министар одбране Драган Шутановац разговарао је у суботу са начелником Генералштаба НОА Кине генералом Чен Бингдеом.

Министар Шутановац изразио је том приликом захвалност због принципијелне политике НР Кине о питању Косова и Метохије и нагласио да Србија снажно подржава политику „једне Кине“, саопштено је из кабинета министра.

Током разговора наглашено је обострано задовољство због традиционално пријатељских односа двеју земаља који почивају на принципима међународног права и узајамног поштовања, као и сарадњом у области одбране између Србије и Кине.

Министар Шутановац изразио је захвалност за донације кинеске армије Војсци Србије. Генерал Чен Бингде захвалио се Министарству одбране на помоћи и солидарности са становницима Кине, када су им, након земљотреса који је погодио ту земљу, послати шатори.

Саговорници су се сагласили да су показатељи добре сарадње двеју земаља војнообразовна и војномедицинска сарадња – школовање кинеског официра на Војној академији и усавршавање тројице лекара из Кине на ВМА, те одлазак припадника Војске Србије на усавршавање у Кину крајем године. Такође и посета министра Шутановца Кини у новембру, као и делегације Генералштаба ВС, коју ће предводити начелник ГШ ВС генерал-потпуковник Милоје Милетић.

Током разговора наглашена је заинтересованост за трећи облик сарадње између две војске – пружање помоћи цивилном становништву приликом природних катастрофа.



НАЧЕЛНИК ГЕНЕРАЛШТАБА  
НОА КИНЕ ПОСЕТИО СРБИЈУ

# УНАПРЕЂЕ

Ми се залажемо за изградњу  
узајамног поверења,  
кооперацију и решавање про-  
блема мирним путем, а не ра-  
том. Кина је мирољубива зе-  
мља која ће и даље наставити  
да даје допринос миру, рекао  
је кинески начелник  
Генералштаба генерал Чен.

Начелник Генералштаба Народне ослободилачке армије Народне Републике Кине генерал Чен Бингде боравио је од 11. до 15. септембра, први пут после 25 година, у званичној посети Републици Србији. У петак, 12. септембра, у Дому Гарде на Топчидеру кинеску делегацију примио је начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош са сарадницима.

Након званичних разговора делегације војски Србије и Кине, потписан је Протокола о донацији, којим је кинеска армија Војсци Србије поклонила информатичку опрему у вредности од 500.000 евра.

У изјави за медије непосредно након разговора, генерал Понош је захвалио за донацију и истакао да је током његове посете Кини, у јуну прошле године, утврђено да српски и кинески народ и војску, и поред географске удаљености, разлика у величини, економској и војној моћи, повезује пријатељство и поштовање принципа међународног права. Потврда за то је ова посета кинеског начелника Генералштаба нашој земљи.



# ЊЕ САРАДЊЕ

– Прошле године договорили смо се да већ успостављену војномедицинску и војнообразовну сарадњу проширимо на нове области. Тако већ крајем септембра двојица припадника ВС одлазе на војну вежбу у Кину, а наредног месеца наша војна делегација имаће прилику да сагледа какве су борбене могућности армије Кине. Поред тога, до краја године на различите облике усавршавања упутићемо још три припадника Војске, што је наставак сарадње која од 2004. године постоји у области војног образовања. Војска Србије заинтересована је за конкретизацију војно-војне сарадње у супротстављању природним и технолошким катастрофама, размени искустава у припреми за учешће у мировним операцијама, ангажовању медицинских тимова и војним вежбама – рекао је генерал Понош.

Према његовим речима, Војска Србије је спремна да понуди капацитете Центра за усавршавање кадрова АБХО у Крушевцу, потом Центра за мировне операције и специфичне капацитете Центра за обуку логистике.

– Ту су и образовни капацитети Војне академије, где је на командно-штабном усавршавању један кинески официр, као и ВМА, на којој су се недавно усавршавала тројица кинеских лекара – нагласио је генерал Понош.

Кинески начелник Генералштаба генерал Чен изјавио је да је током разговора са начелником ГШ ВС постигнут заједнички став да је у претходном периоду повећано узајамно поверење, те да је узајамним посетама ојачано пријатељство два народа. Он је додао да се, поред два постојећа облика сарадње, развија и могућност трећег – пружање помоћи цивилном становништву приликом природних катастрофа.

– Народна армија мора да служи свом народу, јер тек тада добија његову пуно подршку, рекао је генерал Чен.

На новинарско питање како гледа на све израженију трку у наоружању, генерал Чен је рекао да је сигуран правац развоја света мултиполаран свет.

– Мир и развој нико не може зауставити. У свету тренутно неколико великих сила активно развија своје војне способности. Сматрамо да то неће допринети светском поверењу. Ми се залажемо за изградњу узајамног поверења, кооперацију и решавање проблема мирним путем, а не ратом. Кина је мирољубива земља која ће и даље наставити да даје допринос миру, закључио је кинески начелник Генералштаба.

Током боравка у Србији генерал Чен је одржао предавање у Школи националне одбране.

Говорећи на тему „Мирни пут развоја Кине и њена одбрамбена политика“, генерал Чен је, између осталог, рекао да је кинески лик, након 30 година

спровођена реформе и отварања те земље према свету, историјски промењен. Економски напредак – раст бруто националног дохотка, изванредни раст стопе увоза и извоза, смањење броја сиромашних, значајни пројекти као што је лансирање космичког брода с посадом која ће ходати у космосу, који очекују у септембру, само су неки од показатеља који то потврђују. Сама кинеска војска нашла се у специфичној фази подизања нивоа информационе технологије, што је компликован задатак који захтева подршку државе, технолошко напредовање и пораст националног дохотка, али и стварање квалитетних кадрова. Развој кинеске војске није усмерен против било које земље, већ ће допринети развоју мира и стабилности у региону и свету.

Кинеска делегација посетила је и 240. самоходни ракетни дивизион ПВО у Новом Саду и Специјалну бригаду у Панчеву, где су гостима добродошлицу пожелели командант Колпене војске генерал-потпуковник Младен Ђирковић и сарадници. Том приликом је командант Специјалне бригаде бригадни генерал Илија Тодоров високим званицима из

Кине говорио о историји бригаде, њеној намени, обуци и саставу.

– Гледајући део ваше обуке, осетио сам дух јединице о којем сте причали. Имате изузетан терен за увежбавање и верујем да се, са таквом обуком, добијају врхунски војници. Након овог што сам видео, сигуран сам да успешно савладавате добијене задатке. У Кини има укупно 11 таквих специјалних јединица, савремено

## РАЗМЕНА ИСКУСТАВА

Генерал Чен Бингде посетио је и Војномедицинску академију. Том приликом је истакао пуно спремност за наставак војномедицинске сарадње две земље.

„Имате богату традицију, поштујте је и градите будућност“ – записао је Чен у књигу утисака ВМА, пошто је претходно, у пратњи својих сарадника, разговарао са руководством српске војномедицинске институције.

Начелник ВМА генерал-мајор Миодраг Јевтић нагласио је да стручњаци ВМА са колегама из Кине могу да поделе јединствена искуства у области ратне хирургије, збрињавања повређених и оболелих у условима масовних катастрофа и третмана политрауматизованих пацијената.



опремљених, које такође имају строгу обуку – рекао је генерал Чен и припадницима Специјалне бригаде пожелело пуно успеха у изазовима које пред њих ставља отаџбина.

Генерал Чен је са сарадницима присуствовао и свечаној промоцији потпоручника Војске Србије испред Дома Народне скупштине, а на самом крају посете кинеску делегацију примио је и председник Извршног већа војводине Бојан Пајић. ■

С. ЂОКИЋ

Снимили Ј. МАМУЛА и Ј. МАРЈАНОВ